



□评论员观察

值得一提的是,此次“团圆”行动,除了查找失踪被拐儿童,还要“破积案、追嫌犯”。就拿郭刚堂来说,他在与儿子相认的同时,两名犯罪嫌疑人也被抓获。这既彰显了公安机关对拐卖犯罪“零容忍”的态度,也是对那些从事人口买卖、非法收养者的震慑。

“团圆”行动声势越大,郭刚堂们希望越大

□齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 朱文龙

7月13日,公安部举行新闻发布会,通报了公安机关开展“团圆”行动最新成效。

“团圆”行动,是一场以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的行动。该行动启动之后,截至目前,已找回历年失踪被拐儿童2609名,其中时间跨度最长的61年;侦破拐卖儿童积案147起,抓获拐卖犯罪嫌疑人372名,各地已组织认亲1200余场。

孩子被拐卖,对一个家庭意味着灭顶之灾。被拐儿童父母所受到的伤害,常人更是难以想象。为了找回孩子,多少父母辞去工

作,变卖家产,踏上不知何日是归途的漫漫寻子路。郭刚堂便是一个典型的例子,自从儿子被拐后,他便踏上了寻子之路,在长达二十四年的时间里,他北上漠河,南下海南,足迹遍布大江南北、黄河上下,行程超过了五十余万公里,骑坏了十余辆摩托车。即便如此,郭刚堂也没有寻得儿子的踪迹。

事实证明,单靠被拐儿童家庭的努力,找回孩子的希望比较渺茫。越来越多的人意识到,找回被拐儿童,需要公安部门更全面、更有力的介入。公安部“团圆”行动的开展,正是对广大群众期盼呼声的恳切回应。受害家庭也借此多了一份希望和慰藉。

从报道来看,公安机关在“团圆”行动中,可谓倾其所有。为了

找回历年失踪的儿童,公安部不仅抽调了多名刑事技术专家,还通过拓展应用最新科技手段,并结合实地走访调查,最大限度提升“团圆”行动的实效。如今,郭刚堂已经通过“团圆”行动找到了儿子,还有很多像郭刚堂这样的家庭,借助国家之力,把梦里的场景变成了现实的欢喜。

“团圆”行动取得的成效,让人振奋,但是也需要看到,还有很多被拐卖的孩子音讯全无,还有很多受害家庭整日以泪洗面。这些问题的存在要求公安机关要以更大的声势开展接下来的“团圆”行动。

一来,更大声势的“团圆”行动,可以给受害家庭以慰藉。报道中有组数据值得关注。6月1日,公

安部通过新闻媒体集中发布了全国3000多个“团圆”行动免费采血点地址、电话后,已有近万人主动到公安机关接受免费采血,目前已帮助306个家庭实现了团圆。这表明,信息采集越充分,成功比对的希望就越大。在接下来的“团圆”行动中,公安机关要加大这方面的宣传力度,鼓励人们及时举报疑似拐卖儿童犯罪案件线索,鼓励失踪被拐儿童的父母以及疑似被拐人员去公安机关刑侦部门,接受免费DNA信息采集以及相关信息补充完善。信息多完善一分,“郭刚堂们”的希望就多了分。

二来,更大声势的“团圆”行动,可以震慑那些觊觎拐卖和非法收养的人。值得一提的是,此次

“团圆”行动,除了查找失踪被拐儿童,还要“破积案、追嫌犯”。就拿郭刚堂来说,他在与儿子相认的同时,两名犯罪嫌疑人也被抓获。这既彰显了公安机关对拐卖犯罪“零容忍”的态度,也是对那些从事人口买卖、非法收养者的震慑。在接下来的行动中,公安机关要继续为打击拐卖犯罪“造势”,并借此形成打拐、防拐机制,让那些对儿童蠢蠢欲动的人明白,“莫伸手,伸手必被捉”,使拐卖儿童行径无立锥之地。

总之,“团圆”行动承载着受害家庭的希望。多侦破一起拐卖案件,多找到一名被拐儿童,就多一个家庭的欢笑,相信在接下来的“团圆”行动中,公安机关会更加雷厉风行。

“食品级”美妆产品只是看上去很美

□戴先任

近些年来,坊间出现了“食品级”化妆品的说法,商家宣称这类化妆品原料“无添加”“纯天然”,更安全有效。然而,有媒体7月12日通过对多款号称“食品成分”“可食用”的化妆品配料表发现,这些号称“食品级”的化妆品、护肤品很大程度上只是商业营销噱头。

宣称化妆品“无添加”“纯天然”,甚至“可食用”,尤其是现在儿童化妆品走俏,美妆低龄化,一些儿童化妆品商家为了让家长放

心给孩子购买,也是号称自家的化妆品“可食用”。这些“食品级”化妆品受到一些消费者的青睐,甚至销售火爆,成了“网红化妆品”。

实际上,这些“食品级”化妆品只是看上去很美,其主要成分类似于化学原料,食用的话会对身体带来伤害。但对于一些消费者来说,“食品级”化妆品的诱惑力大,一些消费者看中“无毒无害”“纯天然”,将“食品级”化妆品放心地因为参加演出等活动有化妆需要的孩子使用,鉴于这些化妆品号称“可食用”,这就容易对消费者造成误导,

一些人误食化妆品了也不以为然,这些“食品级”化妆品也就具有很大的安全隐患,对消费者的身心健康带来较大威胁。

正如监管部门所称,不存在“食品级”化妆品。我国《化妆品监督管理条例》明确规定,化妆品是指以涂擦、喷洒或者其他类似方法,施用于皮肤、毛发、指甲、口唇等人体表面,以清洁、保护、美化、修饰为目的的日用化学工业产品。商家号称的“食品级”化妆品,不过是营销噱头,这种做法也涉嫌虚假宣传。“食品级”化妆品打出“可食用”的噱头,进行“跨界忽

悠”,比一般的问题化妆品危害更大,亟待予以遏制。

我国目前已经发展为全球第二大化妆品市场,化妆品生产企业超过5200家。快速发展的背后,也存在泥沙俱下、野蛮生长的问题。多年来,化妆品市场乱象丛生,比如“高仿”“山寨”横行,非法添加等违法现象较为突出,对化妆品功效进行虚假和夸大宣传,误导消费者,有的化妆品从业人员甚至还打起了药品的主意,把化妆品宣传为具有医疗效果的神奇产品……

不管是“食品级”化妆品,还是“药品级”化妆品,都涉嫌虚

假宣传、消费欺诈。对此,需要监管部门加大监管力度,提高不法商家的违法成本,对涉嫌虚假宣传、消费欺诈的商家依法严惩。

2021年1月1日起施行的《化妆品监督管理条例》对化妆品广告进行了严格规范,要求广告内容应当真实、合法,不得明示或者暗示产品具有医疗作用,不得含有虚假或引人误解的内容。各地相关部门也应当加强执法力度,遏制化妆品市场乱象,这样才能推动化妆品市场健康有序发展,保护好广大消费者合法权益。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

大乐透火爆炎炎夏日 山东又中2注1783万元

7月12日,超级大乐透第21079期前区开出号码“06、14、19、26、33”,后区开出号码“08、11”。本期全国销量为2.79亿元,为国家筹集彩票公益金1亿元。

头奖3注1783万+3注990万

本期全国共开出6注一等奖。其中,3注为1783万元(含792万余元追加奖金)追加投注一等奖,山东日照独中2注,甘肃兰州中得1注;3注为990万元基本投注一

等奖,分落北京西城、江苏苏州、浙江台州。

数据显示,山东日照中出的2注追加投注一等奖,出自一张5注号码2倍追加投注的彩票,花费30元,单票总奖金高达3566万元!

对比可见,由于采用了追加投注,本期来自日照、兰州的中奖者在单注一等奖方面,比北京、苏州、台州的中奖者多拿了792万元,从而使得单注一等奖总奖

金达到1783万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖奖金。

奖池滚存8.02亿元

二等奖开出75注,每注奖金17.20万余元;其中38注采用追加投注,每注多得奖金13.76万余元。追加后,二等奖单注总奖金30.96万元。

三等奖开出233注,单注奖金1万元。四等奖开出573注,单注奖金3000元。五等奖开出13290注,单注奖金300元。六等奖开出18603注,单注奖金200元。七等奖开出34162注,单注奖金100元。八等奖开出570966注,单注奖金15元。九等奖开出6160207注,单注奖金5元。

奖池方面,本期开奖结果后,8.02亿元滚存至7月14日(周三)开奖的第21080期。

(王伟)

兑奖再获奖 威海购彩者喜中“进球啦”40万大奖

7月8日下午,体彩威海分中心兑奖大厅喜迎一位青年购彩者孙先生,他很淡定地拿出一张10元的“进球啦”顶呱刮即开票,让兑奖工作人员确定是否中奖。当得知自己确实中得40万大奖时,很开心地对工作人员说,看样子自己今天的运气的确不错,兑奖的路上再中奖!

据了解,购彩者孙先生也算是一名资深的购彩者了,他最喜欢购买的就是“超级大乐透”和顶呱刮即开票。虽然喜欢但决不沉迷,显得非常有理性,每次都是事先选好大乐透号码,再到店购买,顺便再刮几张顶呱刮彩票,碰碰运气。

中午,他和朋友出去经过市区的一家彩票店时,想起昨天购买的大乐透彩票还没有兑

奖,就进店兑奖,结果中了七等奖100元。孙先生说,当时自己也是犹豫了一下,是拿着奖金去吃饭,还是继续购彩。最后还是购买了1张大乐透彩票,剩余的钱在销售员的推荐下,购买了“进球啦”顶呱刮即开票。他刮的第一张彩票就中了40万大奖,却没有吭声,继续把剩余彩票刮完,才淡定地告诉销售员自己好像中了大奖。

谈起中奖感受,孙先生说,以前购彩中的小奖不少,但总感觉大奖和自己挺遥远的,这次中奖使自己充分感到体彩的公信力。另外,感觉现在体彩门店越来越多,购彩也越来越方便,要不自己也不可能这么幸运地中奖。孙先生表示,自己会继续奉献自己的爱心,在公益的道路继续走下去。

(刘鹏飞)



60万元助学金资助全省120名困难大学新生 山东体彩爱心助学活动报名细则

为了帮助更多家庭困难的优秀学子顺利迈入大学校门,山东体彩于2021年连续第14年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动。本次活动由山东省体育彩票管理中心、大众网联合举办,将在全省范围内共捐助120名困难大学新生,每人捐赠助学金5000元,总额60万元。

一、报名时间:

2021年7月5日—8月15日

二、报名条件:

1、山东籍户口;

2、家庭困难;

3、高考分数达到专科最低录取控制分数线,且被专科(含)以上院校录取的2021年高中毕业生;

4、学习刻苦、积极进取、品行端正。

三、报名方式:

登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)或“大众网”(www.dzwww.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学

活动网上报名平台进行报名。

四、报名要求:

1、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台提交填写完整的报名资料。

2、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台按要求提交本人相关材料的电子版:(1)本人身份证件(双面);(2)户口本(索引页及本人信息页);

(3)大学录取通知书(若未收到录取通知书,须提供录取证明);(4)户口所在地的居委会、村委会或相关政府部门出具的家庭困难证明(加盖公章)。

3、凡提交信息、资料不全或不属实,均视为无效申请。

五、其他:

报名咨询电话:0531-82053018
受助学生名单公布渠道:山东体彩网、大众网。

本活动由山东省体育彩票管理中心负责解释。